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Benedek István 

Újfent felkapta a fejét a világ, amint az Egyesült Államok elnöke egy új 
nemzetközi béketanács létrehozását jelentette be. Az országokat illetően 
egyesek azonnal mellé álltak, kettesek zsigerből elutasították, hármasok 
még kivárnak, mielőtt lépnek valamit. Az elemzői térben egyesek már az 
ENSZ utódszervezetét vélik felfedezni az új tanácsban. Ami nem is zárható 
ki, de még a meglehetőst távoli jövőben van. 

A történelem során nagyhatalmi egyeztetési rendszerek már korábban is 
voltak, de a világ rendjét egy szervezetként fenntartani hivatott intézmények 
sorában ez a harmadik, és mind a három az Egyesült Államok elnökeihez 
köthető. Az első világháború után megalakult Népszövetség ötlete az akkori 
amerikai elnök, Woodrow Wilson fejében született meg. És húsz évet sem 
élt túl, eredeti célját, a béke megőrzését nem tudta beteljesíteni. Elsősorban 
azért, mert nem állt mögötte semmilyen erő, amivel a döntéseit érvényesíteni 
tudta volna, így a népszövetségi világrendet játszótérnek tekintő országok 
semmibe vették a jobb sorsra méltó kezdeményezést. A Népszövetség azért 
volt erőtlen, mert az akkori amerikai elnök nemhogy országa politikumát, 

Fotó: Aquaserv

(Folytatás a 3. oldalon)

Összehangolt erőfeszítéssel a jégtorlaszok ellen 

Biztosított  
a szászrégeni vízüzem ellátása 

A rendkívüli hideg időjárás sok mindenre 
rányomja bélyegét, így a szászrégeni víz-
üzem nyersvízkezelési folyamata is egy-
két napig akadozott a Görgény-patakán 
kialakult jégtorlaszok miatt. Január 20-
án, kedden a Maros megyei Horea Ka-
tasztrófavédelmi Felügyelőség és a Maros 
Vízügyi Igazgatóság beavatkozási csapa-

tai az Aquaserv vállalat szászrégeni kiren-
deltségének támogatására két nagy telje-
sítményű motoros szivattyút telepítettek 
a Görgény-patakára, ezáltal megoldották 
a vízkivételt, biztosítva a környék telepü-
léseinek folyamatos vízellátását. 

Megkeresésünkre Sipos Levente, az Aqua-
serv vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy az 
ivóvízellátás megszakítás nélkül biztosított volt 
mind Szászrégenben, mind a szászrégeni víz-
üzem által kiszolgált településeken: Görgény-
oroszfalu, Alsóidecs, Gernyeszeg, Beresztelke, 

Szer Pálosy Piroska (Folytatás a 4. oldalon)

Makkai István nyerte 
a Sütő András-
szoborpályázatot 
A Sütő András-szoborpályázatra  
kilenc művész küldött be pálya-
munkát, közülük Makkai István 
marosvásárhelyi szobrászművész 
alkotása nyerte el a zsűri tetszését.  

17.   

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

AKTUÁLIS

A Népszövetségtől a Béketanácsig



Kiállítás alkotótáborok anyagából 
Szombaton, január 24-én festészeti kiállítás megnyi-
tójára kerül sor Marosvásárhelyen az Unirea galériá-
ban a Maros Megyei Képzőművészek Egyesülete 
szervezésében , ahol a 2025-ben szervezett képző-
művészeti alkotótáborok anyagából látható váloga-
tás. Az egyesület hét támogatók és pályázatok által 
finanszírozott alkotótábort szervezett tagjainak és 
meghívottjainak Szovátán, Marosszentgyörgyön, Me-
zőmadarason, Marosvásárhelyen, Segesváron és 
Bözödújfaluban. A kiállítást Mureşan Vasile képzőmű-
vész és Czirjék Lajos, az egyesület elnöke méltatja. 
A tárlat két hétig látogatható. 

Az immunrendszer – láthatatlan 
védőpajzsunk 

Január 24-én, szombaton 17 órától a kövesdombi 
Szt. Miklós-templom hittantermében (Dobrogeanu 
Gherea utca 12. szám) Ép testben ép lélek – Az em-
beri szervezetről és az immunrendszerről, összhang-
ban Istennel és a természettel című előadás-sorozat 
kerül megszervezésre. Dr. József Erika háziorvos az 
immunrendszer szerepét a legújabb kutatási eredmé-
nyek tükrében mutatja be. Szatmári Ferenc táplálko-
zási és életmód-tanácsadó küldetésének lényegét 
fogalmazza meg: segíteni mindazokon, akik jobb és 
egészségesebb élet megoldását keresik, Bazsó-
Dombi Attila görög katolikus áldozópap teológiai és 
metafizikai szempontból vezeti be a főelőadók közlé-
seinek helyes értelmezési keretét. Mi teszi erőssé az 
immunrendszert, a láthatatlanul védő erődítményün-
ket? Hogyan kerülhet harmóniába test, lélek és szel-
lem a természet rendjével és Isten perspektívájá- 
val? Az előadás közérthető útmutatót kínál, amely  

egységben tárgyal tudományos ismereteket, minden-
napi életmódot és lelki megújulást. 

Ügyes kezű nők januári foglalkozásai 
A Divers Egyesület minden érdeklődőt vár a Női Aka-
démia keretében működő Ügyes kezű nők kézmű-
veskör januári foglalkozásaira. Január 27-én, kedden 
17 órától állatfigurákat nemezelhetnek a résztvevők 
Lajos Anna kézműves irányításával a Divers Egyesü-
let székházában (Marosvásárhely, Avram Iancu/Rá-
kóczi utca 29. szám). A program célja megtapasztalni 
az alkotás örömét, fejleszteni a kreativitást és lehe-
tőséget adni a közösségi élményre. A szervezők fel-
nőtt nők mellett a 16 év feletti lányokat, valamint a 
7–8 évnél idősebb gyermekeket is várják, akik édes-
anyjukat vagy nagymamájukat kísérik el az együtt-
létre. Az alapanyagokat a szervezők biztosítják. A 
részvétel ingyenes, adományokat köszönettel fogad-
nak a program folytatása érdekében. Az újonnan 
csatlakozók a 0265-311-727-es telefonszámon, az  
office@divers.org.ro e-mail-címen, valamint a Női 
Akadémia Marosvásárhely Facebook-oldalon jelent-
kezhetnek. 

Kalapomban búzavirág – interjúkötet 
bemutatója 

A Bernády Közművelődési Egylet és Szováta önkor-
mányzata könyvbemutatót szervez január 29-én, csü-
törtökön, 18 órai kezdettel a városháza dísz- 
termében. Székely Ferenc Kalapomban búzavirág 
című interjúkötetét bemutatja Mester Zoltán, BKE-
elnök. A kötet tíz jelentős erdélyi közéleti személyi-
séggel készült interjút tartalmaz, Szovátáról Fülöp 
Judit karnagy, BKE-alelnök és dr. Orosz-Pál József 
docens szerepel benne. A legutóbbi, nagy sikerű kon-
certturnéjának műveivel közreműködik az Intermezzo 
kamarakórus.

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

RENDEZVÉNY

J A N U Á R
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 A nappal hossza: 
9 óra 17 perc

Ma ZELMA és RAJMUND,  
holnap TIMÓT és XÉNIA napja 

 
Az év 23. napja, hátravan 342 nap

Enyhe havazás 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  2 °C 
min.: . . . . . -5 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. január 22.

1 € 5,0936 lej
1 $ 4,3572 lej

100 Ft 1,3271 lej
1 g arany 676,7196 lej

Péntekig lehet jelentkezni – piaci 
üzlethelyiségek bérbeadása 

A Marosvásárhelyi Piacigazgatóság január 27-én 10 órá-
tól nyilvános árverést szervez Marosvásárhelyen, a Cuza 
Vodă utca 89. szám alatt üzlethelyiségek bérbe- 
adására a város közpiacain. Jelentkezési határidő:  
2026. január 23-án 11 óra. Részletes információk a  
https://shorturl.at/VBe6S oldalon. 

Református kollégiumok bibliaismereti 
vetélkedője 

Január 23–24-én 25. alkalommal szervezik meg a refor-
mátus kollégiumok bibliaismereti vetélkedőjét, amelynek 
idén a székelyudvarhelyi Baczkamadarasi Kis Gergely 
Református Kollégium a házigazdája. Az alkalom január 
23-án 18 órakor kezdődik, amelyen igét hirdet Kolumbán 
Vilmos József püspök. A vetélkedő január 24-én, szom-
baton zajlik 11 iskola diákjainak a részvételével, témája: 
Ezékiel próféta könyve nyomában – Biblia, hit, történe-
lem, kreativitás, MI. A diákok a verseny napján mestersé-
ges intelligencia segítségével készített képregényeket 
mutatnak be. 

Újra üzemel a városi uszoda 
A Mircea Birău uszoda ismét megnyitotta kapuit, és sze-
retettel vár mindenkit, aki szereti az úszást, a mozgást és 
a vízben való kikapcsolódást. Belépés: jegy/karszalag/ 
kártya alapján 2 óra/fő: felnőtteknek 25 lej; 3–14 éves 
gyermekek, nyugdíjasok, háborús veteránok számára  
19 lej.  

Házkutatások csalás és okirathamisítás 
vádjával 

Január 22-én, csütörtökön a Maros megyei rendőrség a 
mezőzáhi vidéki rendőrséggel a közbiztonság növelése 
céljából fokozott létszámmal, integrált rendszerben nagy-
szabású műveletet hajtott végre, amely nyomozás alatt 
álló büntetőügyekhez kapcsolódik. A kora reggeli órákban 
a Maros megyei Gazdasági Bűnügyi Nyomozóhatóság 
rendőrtisztjei a Marosludasi Kerületi Bíróság Ügyészsé-
gének felügyelete alatt 12 házkutatást hajtottak végre 
csalás és magánokiratok hamisítása ügyében. A tevé-
kenységeket a jogi kereteknek megfelelően végzik az ügy 
megoldásához szükséges bizonyítékok kezelése céljából, 
anélkül, hogy az ártatlanság védelme sérülne – tájékoz-
tatott a Maros megyei Rendőr-felügyelőség sajtóosztálya. 

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
35, 40, 44, 12, 7 + 1 NOROC PLUS: 4 3 3 4 4 7

7, 12, 36, 16, 40, 33 SUPER NOROC: 7 5 0 2 4 0 

34, 43, 20, 21, 14, 13 NOROC: 4 5 3 2 6 5 6

naptár
TIMÓT:  Timót a görög-
latin eredetű Timó-
teusz név magyar 
rövidülése.  
XÉNIA:  görög eredetű, jelenté- 
se: vendég, idegen, átvitt érte-
lemben vendégszerető. 
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

A segesvári tűzoltókat január 21-én, szerdán 18 óra körül 
a 14-es számú országúton Segesvár és Dános között történt 
közúti balesethez irányították.  

Két személyautó ütközött, és ennek nyomán két személy 
a járműbe szorult, a mentés idején a forgalom mindkét irány-
ban szünetelt.  

A helyszínre egy SMURD-csapat és mentőautó érke- 
zett. A két női áldozatot a tűzoltók szabadították ki,  
akik súlyos, illetve közepesen súlyos sérüléseket szenved- 
tek.  

Az orvosi csapatok a marosvásárhelyi sürgősségi osz-
tályra szállították a két áldozatot. (pálosy) 

Közúti baleset  
Segesvár és Dános 

között 

Január 22-én, a szerdáról csütörtökre virradó éjsza-
kán a marosvásárhelyi Megyei Sürgősségi Klinikai 
Kórház intenzív osztályán egy 72 éves agyhalott fér-
fin szervkivételt – máj és vese – hajtottak végre.  

A veséket a kolozsvári Urológiai és Veseátültetési Kli-
nikai Intézetbe, a májat Bukarestbe, a Fundeni-i Klinikai 
Intézetbe szállították.  

Egyetlen donor több életet is megmenthet, új reményt 
adhat azoknak, akik mindennap egy új 
esélyben reménykednek. Ez egy ön-
kéntes és mélyen humánus gesztus, 
amely a fájdalmat reménnyé változ-
tatja.  

Mély tisztelet és hála azon donorok 
családtagjainak, akik a legnehezebb 
pillanatokban úgy döntenek, hogy má-
soknak felajánlják az élet felbecsül- 
hetetlen ajándékát, így szeretteik ha- 
lálát mások életének esélyévé alakít- 
ják.  

Arra buzdítják a lakosságot, hogy tá-
jékozódjanak a szervadományozásról, 
és beszéljék meg a családjukkal, mert 
egyetlen „igen” élet és halál közötti kü-
lönbséget, életet jelenthet – áll többek 
között a Maros Megyei Sürgősségi  
Klinikai Kórház sajtóközleményé- 
ben. (pálosy) 

Szervadományozás Marosvásárhelyen
Fotó: ISU

Fotó: Maros megyei kórház



Húszan elhunytak influenzában  
A múlt héten 20 elhalálozást okozott az influenza-
vírus Romániában; ezzel negyvenre nőtt az idei inf-
luenzaszezon haláleseteinek száma – közölte 
csütörtökön az Országos Közegészségügyi Intézet 
(INSP). A közlemény szerint január 12. és 18. kö-
zött 96.582 akut légúti fertőzéses esetet (influenza, 
felső légúti fertőzés, tüdőgyulladás) jegyeztek or-
szágszerte, 30,7 százalékkal többet, mint az előző 
héten (73.880 eset), de 23 százalékkal kevesebbet 
mint 2025 hasonló időszakában (125.452). Január 
18-ig 1.287.313 influenza elleni oltást adtak be Ro-
mániában, döntő többségét az ingyenoltásra jogo-
sult kockázati csoportokban. (Agerpres)  

Kiskorúak gyilkoltak  
A Temes megyei ügyészség 24 órára őrizetbe vett 
minősített emberölésért és holttestgyalázásért két 
15 éves fiút, akiket egy a 15 éves csenei fiú meg-
gyilkolásával gyanúsítanak. Az ügyész kéri a 
Temes megyei törvényszéken a két gyanúsított 30 
napos előzetes letartóztatásba helyezését. A bűn-
cselekmény elkövetésében egy harmadik gyanúsí-
tott, egy 13 éves fiú is részt vett, és mivel koránál 
fogva nem vonható büntetőjogi felelősségre, érte-
sítették a Temes megyei gyermekvédelmi igazga-
tóságot. Január 19-én este az egyik 15 éves 
gyanúsított a 13 éves gyanúsítottal együtt előre 
megtervelt módon (már egy hónappal korábban 
megtervezték a gyilkosságot, és várták a megfelelő 
pillanatot) több fejszeütéssel és késszúrással vég-
zett a 15 éves áldozattal egy csenei házban. A gyil-
kosság elkövetése után megérkezett a házhoz a 
harmadik gyanúsított, egy szintén 15 éves fiú, aki 
segített a másik kettőnek felgyújtani és elásni az 
élettelen testet a kertben, majd részt vett a nyomok 
eltüntetésére tett kísérletben is. Az egyik 15 éves 
fiút minősített emberöléssel és holttestgyalázással, 
a másikat hullagyalázással és bűnsegédlettel gya-
núsítják – közölte a Temes megyei ügyészség. A 
Csene (Cenei) községbeli Alin Mario Berinde eltű-
nését az anyja jelentette a rendőrségen, miután a 
gyermek hétfőn rollerrel elment otthonról, és nem 
tért haza. Az egyik járdaszakaszon felfedezett vér-
nyomokat követve megtalálták a gyermek dolgait, 
és nem sokkal később az elásott holttestére is rá-
bukkantak. (Agerpres) 

O R S Z Á G – V I L Á G
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még a saját pártját sem tudta mögé állítani, így az Egye-
sült Államok nem csatlakozott a szervezethez. 

Így semmi nem állta útját a második világháborúnak, 
amelynek végén az ENSZ alakult meg. Ezt is az akkori 
amerikai elnök, Franklin D. Roosevelt kezdeményezte, 
közösen az akkori brit miniszterenökkel, Winston Chur-
chillel. Ez a szervezet már nem egy eszményi rend meg-
testesítője volt, hanem egy tudatosan kialakított, működő 
hatalmi struktúra. Nem utolsósorban azért, mert az ak-
kori amerikai elnök az elődjétől eltérően az ötlet mögé 
tudta állítani a pártját, és végül a teljes amerikai elitet, 
ez tette lehetővé azt, hogy a szervezet túlélje az ötletgaz-
dát. Meg az, hogy a keret, amit létrehoztak, mindig meg-
felelt az érdekeiknek. A szervezet nem csak túlélt, jól vagy 
rosszul rendezte a világ dolgait, ezen lehet vitatkozni, de 
ennek köszönhetően mindmáig sikerült elkerülni egy 
újabb világháború kitörését. Ami az atomarzenálok ko-
rában már önmagában a fényes siker szinonimája. 

A mostani Béketanács egy más pillanatban találja a 
világot, és más logikával születik. Ez nem egy világégés 
utáni újrakezdés, hanem egy szétcsúszó világrend köze-
pén érkező próbálkozás. Eddig annyi érthető belőle, 
hogy nem jogi normákra és intézményi hókuszpókuszra 
épít, hanem személyes diplomáciára, gyors politikai al-
kukra és kemény nyomásgyakorlásra. Ha lehet jönni még 
egy történelmi párhuzammal, a mostani elnök legalább 
annyit tanult a „másik” Roosevelt elődtől, a 20. század 
elején hivatalban levő kemény kezű Teddytől, mint a fen-
tebb már említett F.D.R.-től. 

Hogy végül mi válik ebből a Béketanácsból, arról leg-
feljebb annak lehet most halvány segédfogalma, aki pon-
tosan fel tudja mérni, hogy ez csak egy elnök személyes 
ötlete-e, vagy egy olyan projekt, ami mögé odaáll leg-
alább az amerikai republikánus elit. Ha fennmarad, és 
későbbi amerikai adminisztrációk is használható eszköz-
ként tekintenek rá, illetve további országok nem hirtelen 
politikai indulatból, hanem valós érdekből csatlakoznak 
hozzá, bármi lehetséges, akár egy olyan új világszerve-
zet, amelyik nem váltja le a jelenlegit, de ennek megke-
rülésével lehetővé teszi a világ dolgainak intézését. Végül 
is minden szervezet sorsa nem azon múlik, hogy mire 
szánják azok, akik alapítják, hanem azon, amire végül 
használni tudják. 

A Népszövetségtől  
a Béketanácsig

(Folytatás az 1. oldalról)

A magyar kultúra napján, csütörtö-
kön megnyílt az Attila című nem-
zetközi tárlat a Magyar Nemzeti 
Múzeumban. A hunok uralkodójá-
nak személyét és örökségét bemu-
tató időszaki kiállítás 13 ország 64 
múzeumának mintegy 400 műtár-
gyán keresztül idézi meg Attila 
alakját és korát. 

A budapesti kiállításmegnyitón 
Hankó Balázs kulturális és innovációs 
miniszter arról beszélt, hogy Attila, a 
hunok nagyfejedelme a Nyugat emléke-
zetében gyakran kegyetlen barbárként 
jelenik meg, ezzel szemben Keleten hős-
ként és történelmi ősatyaként tisztelik. 
„Ahogy Magyarország, úgy Attila is híd 
Kelet és Nyugat között: mindannyian At-
tila unokái vagyunk” – hangsúlyozta.  

A Magyar Nemzeti Múzeum új Attila-
kiállítása ma egész Európa egyik legje-
lentősebb tárlata – hívta fel a figyelmet 
Zsigmond Gábor, a Magyar Nemzeti 

Múzeum Közgyűjteményi Központ 
(MNMKK) elnöke, kiemelve, hogy az 
Egyesült Királyságból, Franciaország-
ból, Németországból, Olaszországból, 
Moldovából, Üzbegisz-
tánból, Azerbajdzsán-
ból, Kazahsztánból és 
az Egyesült Arab Emír-
ségekből is érkeztek 
felbecsülhetetlen értékű 
műkincsek a kiállításra. 

A nagyközönség 
számára péntektől láto-
gatható kiállításon az 
érdeklődők megtekint-
hetik többek között a 
hódító hunok fegyve-
reit és a sírokban talált 
torzított koponyákat, 
valamint megismerhe-
tik a hun birodalom tör-
ténetét. Ezenkívül meg- 
tudhatják, hogy milyen 

szokások szerint éltek a hunok, mit 
hagytak az utókorra, és milyen hatást 
gyakoroltak a későbbi kultúrákra a világ-
ban. (MTI) 

Megalakult csütörtökön Davosban a Donald Trump 
amerikai elnök kezdeményezésére életre hívott Béke-
tanács; az alapító okiratot mások mellett Orbán Viktor 
miniszterelnök is aláírta. 

„A világ gazdagabb, biztonságosabb és békésebb, mint egy 
évvel ezelőtt” – jelentette ki az aláírás előtt elmondott beszé-
dében Trump, aki úgy vélte, „egy éve a világ lángolt, csak 
sokan nem tudtak róla”. Az elnök üdvözölte a ceremóniára 
egybegyűlt vezetőket, és hangsúlyozta: a testület akár a valaha 
volt legjelentősebb testületek egyikévé is válhat.  

Hangsúlyozta: második elnöksége első kilenc hónapja alatt 
nyolc konfliktust sikerült lezárnia, a többi között Kambodzsa 
és Thaiföld, a Kongói Demokratikus Köztársaság és Ruanda, 
Örményország és Azerbajdzsán, illetve India és Pakisztán kö-
zött, és folyamatban van az Egyiptom és Etiópia között a Nílus 
folyó vízhozama nyomán elmérgesedett feszültség csökken-
tése. Pakisztán és India ügyében emlékeztetett arra, hogy két 
atomhatalomról van szó, hozzátéve, hogy a pakisztáni elnök 
köszönetet mondott neki, amiért „megmentett 10-20 millió 
emberéletet”. Az ukrajnai háborúra kitérve megismételte, 
hogy a konfliktus nem robbanhatott volna ki, ha ő az elnök 
2022-ben, ám hangsúlyozta: ha már így alakult, mindent meg-
tesz annak érdekében, hogy a harcoknak vége legyen. A gázai 
háborúról Trump a tűzszünet fenntartását nevezte elsődleges 
fontosságúnak, kiemelve, hogy „többé nem lehet hallani éhező 
emberekről szóló történeteket”. Emlékeztetett arra, hogy ame-
rikai segítséggel kiszabadították a Hamász iszlamista terror-
szervezet és szövetségesei által fogva tartott túszokat, és 
sikerült a meggyilkolt túszok többségének holttestét is vissza-
juttatni a családtagoknak. Elmondta: a Béketanács első fel-
adata az övezet lefegyverzésének, kormányzatának és 
újjáépítésének biztosítása lesz, „utána pedig át lehet térni más 
dolgokra”. „Gázában nagyon sikeresek leszünk, és amint a ta-
nács végleges formájában feláll, gyakorlatilag mindent meg-
tehetünk, amit akarunk, az ENSZ-szel összhangban”. 

A New York-i székhelyű világszervezettel összefüggésben 
Trump úgy vélte, az ENSZ-ben „hatalmas lehetőségek rejle-
nek”, „van benne néhány remek ember”, azonban aláhúzta: 
ezek a lehetőségek egyelőre kihasználatlanok. Leszögezte: az 
ENSZ is meg tudta volna oldani az általa megoldott konflik-
tusokat, azonban „valamiért mégsem tette, nem próbálta elég 
keményen”. „A Béketanács, közösen az ENSZ-szel, ez valami 
egyedülálló dolog lehet a világon; a szemünk előtt bontakozik 
ki a Közel-Kelet fényesebb és az egész világ biztonságosabb 
jövője” – jelentette ki. 

Iránra kitérve emlékeztetett a tavaly júniusban kirobbant, 
12 napon át tartó iráni–izraeli konfliktusra, amelybe a zsidó 
állam oldalán az Egyesült Államok is beavatkozott, és „meg-
semmisítette Irán nukleáris kapacitásait”. „Irán tárgyalni akar; 
tárgyalni fogunk” – szögezte le. 

Szíriával összefüggésben az elnök méltatta Ahmed es-Saraa 
szíriai elnököt, aki szerinte „rendkívül keményen dolgozik”, 
„mi pedig visszavontuk az összes rájuk kirótt szankciót, hogy 
levegőhöz jussanak”. Emlékeztetett arra is, hogy első elnöki 
ciklusa idején az amerikai hadsereg végzett az Iszlám Állam 
terrorszervezet akkori vezetőjével, Abu Bakr al-Bagdadival, 
súlyos csapást mérve ezzel a dzsihadistákra, akik azonban sze-
rinte Joe Biden elnök ciklusa idején „újjáalakultak”. 

A NATO-val kapcsolatban Trump kiemelte, hogy Washing-
ton nyomására immár a szövetség majdnem összes tagállama 
bruttó hazai terméke (GDP) öt százalékát költi védelmi kia-

dásokra, és név szerint említette az ezt megtagadó Spanyolor-
szágot. „Mi a gond Spanyolországgal, potyázni akarnak? Be-
szélünk kell Spanyolországgal” – jelentette ki. Trump emellett 
méltatta az amerikai hadsereget, amelyet a világ legerősebb 
hadseregének nevezett, kiemelve, hogy míg első ciklusa idején 
újjáépítették a fegyveres erőket, most még erősebbé teszik. 
Beszéde további részében elismerően szólt az Egyesült Álla-
mok belgazdaságáról is, leszögezve: „ha Amerika sikeres, az 
egész világ sikeres”. 

A megnyitóbeszéd után a Béketanácsban részt vevő orszá-
gok vezetői, köztük Orbán Viktor miniszterelnök nyilvánosan 
aláírták az okiratot, amelynek során Trump a magyar kor-
mányfőt „kemény fickónak” nevezte. 

A Béketanács célja az alapító szöveg szerint, hogy „hely-
reállítsa a hiteles vezetést, és biztosítsa a fenntartható békét 
a konfliktusövezetekben”. A grémiumot maga az amerikai 
elnök vezeti majd, ő nevezheti ki utódját az élén, és vétójoga 
lesz benne. 

Nagy-Britannia is meghívást kapott a Béketanácsba, 
amelynek létrehozását Donald Trump amerikai elnök kezde-
ményezte, de a brit kormány egyelőre nem csatlakozik a for-
málódó szerveződéshez – közölte csütörtökön Yvette Cooper 
brit külügyminiszter. 

Trump tavaly szeptemberben jelentette be a testület létre-
hozásának tervét, eredetileg a Gázai övezet kormányzásának 
és újjáépítésének elsősegítésére. Az amerikai elnök a múlt 
héten közölte, hogy a Béketanács megalakult, azzal a meghir-
detett céllal, hogy támogatást nyújtson a konfliktusoktól sújtott 
vagy fenyegetett térségek stabilitásának helyreállításához. A 
brit külügyminiszter, aki a davosi Világgazdasági Fórumon 
nyilatkozott csütörtökön a BBC közszolgálati televíziónak, el-
mondta, London erőteljesen támogatja a gázai rendezésre 
Trump által összeállított húszpontos intézkedési csomagot, 
amellyel sikerült is elérni a tűzszünetet a palesztin területen, 
„ez a tűzszünet azonban ingatag”. Yvette Cooper szerint Nagy-
Britannia szeretne részt venni a gázai békefolyamat most kez-
dődő második szakaszában, és „számos más országgal együtt” 
meghívást kapott Trumptól a részvételre a Béketanácsban, 
azonban nem lesz jelen a Béketanács megalakulását rögzítő 
okmány aláírói között, mivel jogi érvényű szerződésről van 
szó, amely a meghirdetett célnál sokkal szélesebb kiterjedésű 
ügyeket érint. Hozzátette: a brit kormánynak „aggályai van-
nak” azzal kapcsolatban is, hogy „Vlagyimir Putyin orosz 
elnök is részese olyasvalaminek, ami a békéről szól, miközben 
semmi jelét nem látjuk Putyin részéről annak, hogy elkötelezte 
volna magát az ukrajnai béke megteremtése mellett”. A brit 
külügyminiszter ezzel arra utalt, hogy Donald Trump Orosz-
országot is meghívta a Béketanácsba. Az orosz kormány mind-
azonáltal még nem jelezte egyértelműen, hogy csatlakozik-e 
az amerikai elnök kezdeményezéséhez. Yvette Cooper a csü-
törtöki BBC-interjúban úgy fogalmazott: annak ellenére, hogy 
Nagy-Britannia nem lesz jelen a Béketanács aláírói között, 
folytatja nemzetközi tárgyalásait szövetségeseivel a gázai bé-
kefolyamatról és azokról a lehetséges szerepekről, amelyeket 
London a folyamat támogatása érdekében betölthet. Hozzá-
tette ugyanakkor, hogy az ukrajnai békemegállapodás elérése 
is olyan létfontosságú kérdés, amely közvetlen hatást gyakorol 
Nagy-Britannia biztonságára, és jelenleg inkább ennek érde-
kében kell nyomást gyakorolni, éppen azért, mert Putyin „nem 
mutatja jelét annak, hogy készen állna e békemegállapodás 
megkötésére”. (MTI) 

A magyar kultúra napján  
Megnyílt az Attila című nemzetközi kiállítás 

Aláírták a Béketanács alapító okiratát

Attila méregpohara     Fotó: MNMKK



Faragó, Tekeújfalu, Bátos, Vajdaszent- 
ivány, Marosfelfalu és Görgényszent- 

imre. Mint hangsúlyozta, az okozta a 
problémát, hogy a vízforrás egy olyan 
gyors folyású patak, amely töri és tor-

laszolja a jeget, ezért a gátnál kialakult 
jégtorlaszok miatt elfagyott az a csa-
torna, amelyen a víz a vízüzemet látta 
el, és a jégtörés nem vezetett ered-
ményre. Ezért szükségessé vált, hogy a 
gát fölötti szakaszokon lékeket vágja-
nak, és a jég alól a nyers vizet szivaty-
tyúzzák a vízüzembe. 

Az Aquaserv Rt. szakemberei által – 
az illetékes hatóságokkal együttműkö-
désben – végrehajtott sürgősségi intéz-
kedéseknek, valamint a görgényi víz- 
kivételi pontnál végzett beavatkozások-
nak köszönhetően a nyersvíz kezelési 
folyamata január 20-án biztonságos kö-
rülmények között újraindult. Egyéb-
ként az ivóvízellátás megszakítás 
nélkül biztosított volt a rendelkezésre 
álló víztartalékok felhasználásával. A 
csapból szolgáltatott víz mindvégig 
ivóvíz minőségű, a jogszabályi előírá-
soknak megfelelő volt, és jelenleg is az 
– tájékoztatott a vezérigazgató.

Biztosított a szászrégeni vízüzem ellátása 

Maros megyében két olyan helyzet alakult ki, amelyek a 
lakosság biztonságát és az alapvető közszolgáltatások mű-
ködését érintették. A hatóságok gyorsan és összehangoltan 
intézkedtek. 

Újraindult Oláhkocsárdon (Cucerdea) a földgázellátás, 
miután azt ideiglenesen felfüggesztették a robbanásveszély 
megszüntetése érdekében. Az intézkedésre azt követően ke-
rült sor, hogy 2026. január 20-án tűz ütött ki a földgáz-sza-
bályozó és -mérő állomáson. Az ideiglenes földgázellátás 
felfüggesztése mintegy 300 ingatlant érintett.  

Az eset következtében egy személy megsérült, akit kór-
házba szállítottak orvosi ellátásra. A lángok megfékezésében 
és a terület biztosításában a dicsőszentmártoni tűzoltóegység 
hivatásos tűzoltói vettek részt. 

Továbbá a görgényi vízkivételi pontnál a vízkezelés biz-
tonságos körülmények között újraindult, a Maros Vízügyi 
Igazgatóság (ABA Mureș), az AQUASERV Rt. szakemberei 
és a katasztrófavédelmi felügyelőség összehangolt munká-
jának köszönhetően. A nyersvízkezelési folyamatot ezt meg-
előzően, 2026. január 19-től, megelőző jelleggel és ideigle- 
nesen felfüggesztették, mivel a téli időszakra jellemző kö-

rülmények – az alacsony hőmérséklet, a jég és a növényi le-
rakódások – kedvezőtlenül befolyásolták a Görgény nyers-
vizének minőségét. 

A teljes időszak alatt az ivóvízellátás folyamatos volt, a 
rendelkezésre álló tartalékok felhasználásával, és a csapból 
szolgáltatott víz mindvégig ivóvíz-minőségű maradt, meg-
felelve az előírásoknak. 

Az AQUASERV csapatai folyamatosan figyelemmel kí-
sérik a helyzet alakulását, és időben tájékoztatják a lakos-
ságot minden esetleges változásról. 

„Ezeknek a helyzeteknek a kezelése az érintett intézmé-
nyek gyors beavatkozásának és hatékony együttműködésé-
nek köszönhetően vált lehetővé. Köszönetemet fejezem ki 
a Maros Megyei Katasztrófavédelmi Felügyelőség, a Maros 
Vízügyi Igazgatóság – Román Vizek, valamint az AQUA-
SERV munkatársainak a szakmaiságért, gyors reakcióért és 
felelősségteljes hozzáállásért. A lakosság biztonsága és az 
alapvető szolgáltatások biztosítása továbbra is elsődleges 
prioritás, az intézményi együttműködés pedig elengedhetet-
len az ilyen helyzetekben” – nyilatkozta Barabási Antal-
Szabolcs, Maros megye prefektusa. (közlemény)  

(Folytatás az 1. oldalról)

Gyors, összehangolt intézkedés  Felújítási és arculatfrissítési munkálatokat követően 
január 22-én, csütörtökön reggel ismét kinyitott a ma-
rosszentgyörgyi Petry üzlet. A megnyitó alkalmával 
különleges kedvezményekkel várták a vásárlókat.  

Keszeg Hunor, a Petry kereskedelmi igazgatója elmondta, 
hogy a marosszentgyörgyi üzletet 2015-ben nyitották meg a 
helyiek számára – és nem csak. A bolt az elmúlt két héten 
zárva volt: a munkálatok során sikerült a helyiséget kibőví-
teni, így több hely áll rendelkezésre a termékek tárolására.  

Máté Adél, a Petry marketingigazgatója kiemelte, hogy a 
megnyitóra nem csupán a gyönyörűen felújított belső térrel, 
hanem különleges akciókkal is készültek a vásárlóknak:  

– Január 31-ig kedvezményes áron kapható a fehér karaj 
és a füstölt csülök. Január 22–23-án minden vásárló egy ku-
pont kap, amin pecséteket gyűjthet, a negyedik pecsétnél 
pedig ajándék jár: egy 90 grammos Bánáti szalámi. Boltunk 
nagyon jól felszerelt, mindig jó minőségű és friss Petry  
húsárúval és hentesárúval várjuk a vásárlókat. Emellett pedig 
nagyon sok külső áru (helyi termelők termékei) megta- 
lálható nálunk, például a marosszentgyörgyi Bob kenyér,  
de vannak zakuszkák, dzsemek, szörpök és egyéb finomsá-
gok is. (sz. v.) 

Megújult a Petry  
marosszentgyörgyi üzlete 
Kedvezményekkel várják 

a vásárlókat 
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Fotó: Petry cégcsoport 

Fotó: ISU 



A mintegy 4300 km hosszú Sziklás-hegység Észak-
Amerika nyugati részén, a kanadai British Columbia 
tartomány és az amerikai New Mexiko állam között 
húzódik. Mint a Sziklás-hegység része, a kanadai Szik-
lás-hegység a brit columbiai Liard folyótól Montana 
állam határáig terjed. 
Fodor Lajos 

Hófödte csúcsok, gleccserek, jégmezők, rohanó kristály-
tiszta patakok, hihetetlen színű tavak, vadállatok sokasága 
egyedi hellyé teszi a kanadai Sziklás-hegységet. És ha ezek-
hez hozzászámítjuk az itt lakók vendégszeretetét, kedvessé-
gét, a kép közelebb kerül a valósághoz. Kevés hely tud 
természeti adottságokban, szépségben vetekedni vele. Egyik 
kedvenc helyem, bármikor szívesen jövök ide. Persze a cso-

dás helyeknek megvan a negatívumuk is, sokan látogat-
ják, főleg szezonban (június–szeptember). Kialakult 
egy turistaipar, minden megdrágult, s ha valaki a szűz 
természetben akar gyönyörködni, bizony sokat kell gya-
logolnia. 

A kanadai Sziklás-hegység keleti részeinek (Alberta 
tartományban) a nemzeti parkjai (a Jasper és Banff) a 
legismertebbek. A délkeletre, Montana állam határán 
fekvő Waterton Lakes nemzeti park sokkal kisebb az 
előző kettőnél, és kevésbé ismert. Ez azonban nem je-
lenti azt, hogy nem csodálatos.  

A kanadai Sziklás-hegység nyugati oldalán, Brit Co-
lumbia tartományban helyezkedik el a Kootenay és 
Yoho nemzeti park.  

A több mint 2 millió hektáros parkhálózat Földünk 
harmadik legnagyobb kiterjedésű védett területe. Az öt 
nemzeti parkot nyolc tartományi park határolja. Ha csak 
felszínesen is akarjuk bejárni az öt nemzeti parkot és 
környékét, akkor is legalább egy hetet kell rászánni.  

Mivel mi temesvári barátainkkal autóval érkeztünk 
Colorado államból, a tartomány délnyugati részén a 
Montana állambeli Glacier nemzeti park felől mentünk, 
a Chief Mountain országúton, s a Waterton Lakes nem-
zeti parkkal kezdtük a kirándulást. A határátkelés simán 
ment, szerencsére egy mellékúton vagyunk, még sze-
zonban sem nagy a forgalom. Maga az út is festői, bal 
oldalon a Chief hegyvonulat csúcsai láthatók a távol-
ban, a közelben pedig legelők. Jó félórai vezetés után 
feltűnik a Maskinonge-tó, és máris a Waterton-tavak 

nemzeti park bejáratához érkezünk. Itt már sor-
ban állunk egy keveset, jó pár autó van előttünk. 
Kifizetjük a belépti díjat ($20), kezünkbe  
nyomnak egy térképet, és már bent is vagyunk. 
Elhagyjuk az alsó Waterton-tavat, érintjük a kö-
zépső Waterton-tavat, és hamarosan a középső 
Waterton-tó melletti Waterton városkában talál-
juk magunkat. Mivel késő délután van, és nem 
foglaltam szállást, az az első, ami után nézünk. 
Az első utunkba eső szálloda, a Prince of Wales szálló túl ele-
gánsnak néz ki (nem is az lenne a baj, hanem az ára), meg 
sem állunk.  

A következő 5-6 szálló mindegyike foglalt volt; végül, 
mikor már kezdtem egy kicsit aggódni, a Bear Mountain szál-
lóban szerencsém volt, az utolsó szoba nekünk jutott. A szoba 

kicsi, de két ágy van benne, úgyhogy négyen elférünk, a zu-
hanyozó olyan szűk, hogy alig tudok megfordulni benne, de 
minden tiszta. Az ára négy személynek 98 dollár szezonban, 
ennél jobb árat nehezen találhattunk volna. 

Kicsomagolunk, és annak tiszteletére, hogy szerencsésen 
megérkeztünk, és szállást is találtunk, megiszunk egy pohár 
whiskyt a csomagból. Lévén hogy még világos van, irány 
szétnézni. Waterton városka a középső Waterton-tó nyugati 
oldalán fekszik, festői helyen. Egy kicsit nagyképűség város-
kának nevezni, hiszen alig van vagy 100 háza. Mivel a park 
nem főút mellett fekszik, valószínűleg sokkal kevesebb a lá-
togatója, mint mondjuk a Banff nemzeti parknak. Lehet, hogy 
kevésbé is reklámozott hely, természeti szépségben azonban 
vetekszik bármelyik parkkal. Habár évi mintegy félmillió lá-
togatója van a parknak, nekem úgy tűnik, mintha a többi 
nemzeti parkhoz képest jobban megtartotta volna eredetisé-
gét, közelebb van a természethez. 1932-től a világ első béke-
parkja, és 1995-től a Világörökség része. 

Könnyen kiigazodunk, hiszen az egész település alig pár 
utcából áll, s hamarosan kiérünk a középső Waterton-tóhoz, 
mely a település keleti részén van. Körülöttünk, bármerre né-
zünk, hegyek vannak, az idő szép, még kellemes meleg van, 
de éjjelre már lehűlés várható. A bal oldali dombról a Prince 
of Wales szálloda tekint vissza, állítólag Kanada egyik leg-
fényképezettebb pontja. Sétálunk egyet a tó partján, a hatal-
mas fák alatt, s egy-egy legelésző őz keresztezi utunk. A 
főutcán egypár vendéglő, emlék-kacat üzlet, a település kicsi, 
de tiszta, rendezett. Szerencsére a szobánk előtt van egy asz-
tal, megvacsorázunk a tarisznyából, lemossuk egy kis borral, 
és fekszünk is le, holnap is hosszú nap vár reánk. 

(Folytatjuk) 
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A Prince of Wales szálló 

A Waterton-tó és a róla elnevezett település 

A Crows-nest felé



Kiss Székely Zoltán 

Halványodott az éjszaka: pirult, mint a vas a tüzen. 
Most is látom, álló délben, mert megint a falum üzen… 
Kakas szól. A hangja perdül, mint búzaszem földre szórva, 
Oson a hold, csillag remeg a hajnali kakasszóra. 
Garsa felől sóhajt a szél. Morog a bükk, mint zsémbes vén, 
Zörgő zúzmara zöngicsél zizegve az ágak hegyén. 
Kútban kucorog a meleg, fagy lesi a káván ülve, 
Jégszuronnyal ijesztgeti: fél a meleg, menekülne. 
Próbál szállni, ki a házból, s útja egybe halálig ér 
Kút ostorán, párájától tenyérnyit gyapjadzik a dér. 
Nyugat felől felleg úszik: valaki az eget törli 
S a csillagok gyémánt porát villogva a földre őrli. 
A holdat is megtöröli, s árnyékát a földre veti. 
Aztán ezüst zászlóvá lesz: kacagó szél lebegteti. 
 
Újólag Horváth Istvánt hívtam segítségül. A Halványo-

dott az éjszaka című verse a romániai magyar földművesek 
lapjának, a Falvak Népe első évfolyamának első számában, 
1945 novemberében látott nyomdafestéket. 

Tél van most is, kemény tél. Hosszabbodnak a nappalok 
karácsony óta, de a január a tél közepét jelenti. Ilyenkor van 
a leghidegebb, a havi átlaghő 0ºC-nál kevesebb. 

A medve ősszel teleeszi magát gyümölccsel, mézzel, ki-
sebb állatokkal, s alaposan felhízik. Így tesz a „hétalvó” pele, 
és minden vad, amelyik felkészül arra, hogy télen kevesebb, 
nehezebben elérhető eleséghez jut. A vándormadarak azért 
gyűjtenek erőt, hogy bírják a néha sokezer kilométert a leve-
gőben – olvasom Vásárhelyi Tamás az Élet és Tudomány 
2020. január 24-i számában megjelent Állati Kalendáriumá-
ban. És mit csinálnak a változó testhőmérsékletű állatok, a 
giliszták, csigák, bogarak, halak, hüllők? Van köztük, ame-
lyik ősztől tavaszig teljes nyugalomban próbálja átvészelni a 
telet, amikor testhőmérséklete a környezetével együtt lesüly-
lyed. Mások, például különféle rovarok, a melegebb téli na-
pokon még röpködnek is. 

 
Angyal lába jár a falun, gyűjti össze égi kincsét. 
S a telkekre visszarakja az ébrenlét sok bilincsét. 
 
A leghidegebb télben a legnehezebb állatokkal találkozni 

a természetben. Mindenkinek a lakásában élnek azonban ál-
latok. Van, aki maga szerez be kutyát, macskát, akváriumi 
halakat, terráriumi állatokat. Van, aki el nem tudná képzelni, 
hogy megossza lakóhelyét ilyen piszkoló, folyamatos törő-
dést igénylő, alacsonyabb rendű lényekkel. 

De nézzük csak! Sokan vannak, akik cserepes növényeket 
tartanak. A virágföldben temérdek állat él. Néha szabad 
szemmel is észrevesszük az ugróvillás rovarokat. Kicsit kö-
zelebbről nézve a feltúrt virágföldet apró fonálférgek élete 
tárul elénk: nélkülük nem létezhet talaj, végtelenül fontos 
munkát végeznek a szerves anyag aprításával. Vagy nézzünk 
körül a lakásban! A nedves helyiségekben éjszaka villanyt 
gyújtva alig centiméteres, kígyózva futó kis állatkákat talál-
hatunk – ezek az ezüstös ősrovarok. Néha a virágcserepek 
alá is behúzódnak a száraz szobában. Akinek nincs szeren-
cséje, annak a konyhájában, kamrájában csótányok laknak. 
Ahogy a fáraóhangyák is katonás sorban vonulhatnak a kony-
haasztalon, szalonna-, sajt-, kenyérdarabkákat cipelve rejtett, 
a lakáson kívül lévő fészkük felé. A müzliben, pirospapriká-
ban finom szálak végén himbálózó ételdarabkák árulkodhat-
nak arról, hogy aszalványmoly hernyója kelt ki korábban, 
talán gyártáskor, csomagoláskor lerakott petékből, és az fo-
gyasztja a mi ételünket. A lyukasra rágott gyapjúpulóver 
pedig a ruhamolylárvák szorgalmas táplálkozásáról árulko-
dik. És ezzel korántsem merítettük ki a mi környezeti körül-
ményeinket szerető, a nekik „felkínált” táplálékokat 
fogyasztó állatok sorát. Tény, hogy a lakásunkban is egy kis 
életközösség él. Lám, a költő is szót ejt pókról, házi egérről. 

Gyufa lobban, szökik a 
láng, száll az álom, jön a való 

Pók igyekszik rejtekébe, 
egér fut az asztal alól. 

Beszélni kezd minden, amit 
tegnap mára kigondoltak, 

S azt mondják, hogy az ál-
mokat álmodják tovább a hol-
tak. 

Az asztalon éles kések, kol-
básztöltőt hagyma fon át. 

Táncol rajtuk a lámpafény 
s halál reszeli a fogát. 

Valakit künn fog a kutya.  
– Eriggy hej! a gazda 
mondja, 

S míg a gazdasszony kifor-
dul, az üvegre esik gondja. 

Nehéz lábak toprásától 
csikorogva sikolt a hó… 

– Jaj, ne bántsd a disznóö-
lőt!… kusté félre… búj el!… 
hó, 

Erre koma, itt az ajtó! – A hideg is velük tolul, 
Táncol a gyermekek hátán, hosszú ingük alá szorul. 
Komának a szemöldökét zúzmara cifrázza szépre, 
A bajuszán jégcsap zörög, amint lezökken a székre. 
Tűz pattog a kemencében, siratoznak az ablakok. 
Hervadnak a jégvirágok, a tündéri szép alakok… 
Koccannak a pohár szélek: hálálják az Istent vele, 
Hogy a gazdának egy évre megint lehet eledele… 
„Aggyon Isten jövőre is… minden szegény házhoz aggyon. 
Ne legyen ember a földön, aki éhesen maradjon.” 
– „A Jóisten hallgassa meg!“ Isznak s szemük virágot hajt. 
Béfedi a tüskék nyomát, rosszvilágot, tengernyi bajt. 
 
Ha újévkor malac kerül az asztalra, az már önmagában is 

szerencse. Legalábbis korábbi korokban, amikor az emberi-
ség nagy része lényegesen kisebb gazdagságban élt, mint ma, 
jobb módúnak számított az, aki disznót tudott tartani, hízlalni 
és egyet-egyet levágni nagyobb ünnep alkalmával, a téli éle-
lem biztosítására. Akinek volt téli élelme, az előnyben volt 
azzal szemben, aki csak alkalmilag tudott kellően táplálkozni. 
A sertéshús megítélése nagyon szeszélyesen változik manap-
ság. (Az orvostudomány kritikus véleménye mögött piaci 
szereplők manipulációit fedezhetjük fel.) 

 
Ahány gyermek, annyi csillag, az égen sem ragyog  

szebben, 
Mint ahogy az öröm csillog a kacagó gyermekszemben. 
Csak a gazdasszony szótalan, nem tudja, hogy búsul, örül. 
Úgy van, mint virág közt fekvő, kit rossz illat vészen körűl. 
Halványodik az éjszaka, halál oson az ól felé. 
S aki mindég csak becézte, az csalja a halál elé 
Szegény disznót, édes szóval, s míg röfögve felé lépik, 
Kemény markok megragadják, leteperik, földre tépik. 
Belesikolt a hajnalba vádolva az ítélt állat. 
Gazdasszonya könnyes szemmel tartja már a véres tálat… 
S még akkor is simogatja, mikor a kés gyilkos éle 
Utat hasít szíve falán, belé szúr az életébe. 
Gyufa villan, szalma lobban, koma arcán fény bokázik. 
Láng harap, a sötétségbe, nyelvén szikra sziporkázik. 
Ezer apró szikra csillag, nagy akarva égre szállnak. 
De az éjszaka elnyeli s hullongó korommá válnak. 
Lobog a láng és az öröm túl lobog a sötétségen. 
Rózsaszínű hajnalképen visszaverődik az égen. 
Ahány gyermek, annyi máglya, apró tűz, a nagy láng 

körül. 
Sül a farok, perceg a fül. A gyermekhad annak örül. 

Veréb repül a kazalból, 
varjú csapat károgva 
száll. 

Szarka cserreg, kutya, 
macska száját nyalva, jól-
lakva áll 

…Egy életnek pusztulá-
sán mennyi élet öröme 
hajt. 

– Oda küldök varjú-
képpen én is egy fekete só-
hajt. 

 
Horváth István alig is-

mert, gyönyörű verse ma 
már egy letűnt világ üze-
nete is. Háború utáni  
patriarchális nyugalom? 
Vagy a ’45 után következő 
Kárpát-medencei ínséges 
évek előszele? 

Január 22. a magyar kultúra napja. Kölcsey Ferenc 
1823-ban e keltezést írta a Himnusz alá. 1989 óta ünnepeljük 
e napot. 

Január 25. Szent Pálé – a pálfordulás napja. Saul megté-
résének Krisztus új szószólója névcserével adott nyomaté-
kot. A névcsere jelképes értelmű. Az eredeti Saul a zsidók 
szálfatermetű első királya volt, míg a latin paulus kicsinyt je-
lent, és Pál az apostolok sorában a legkisebbnek mondta 
magát. Pál a pogányok misszionáriusa lett: a törvény útjáról 
a hit útjára tért. 

 
A horizont ma ködökbe vesző 
s a nagy világ egyetlen 
csöndes hómező. 
 
Pelyhet kavarva dudorász a szél, 
és nagy titkokról halkan 
meséket mesél. 
 
…Merő szemekkel nézek lefele 
mert énbennem talán 
most minden fekete? 
 
S reszkető térdem csöndben földet ér 
és megcsókolom a havat – 
csak azért, – mert fehér. 
 
A kisiskolás Dsida Jenő A tél című verse a ’20-as évek 

elején Benedek Elek Cimborájának fedőlapján látott először 
nyomdafestéket. 

Mondják, a természet is most fordul – elmúlnak a fagyok. 
Ha marad a hó, eltakarja az itt telelő madarak elől a táplá-

lék forrásait. 
A madarak téli etetését még most sincs késő elkezdeni. Ha 

viszont elkezdjük, ne hagyjuk abba a fagyos, havas idő el-
múltáig! Az apró, 10–50 grammos, magas testhőmérsékletű 
madárkáknak állandóan meg kell szerezniük az életben ma-
radáshoz szükséges mennyiségű élelmet. 

Hol etessünk? Szinte bárhol, ahol a hó nem lepi el az ételt, 
ahol a macska nem fér hozzájuk. Ha bárhova kiteszünk élel-
met (ételmaradékot, magkeveréket), azt a madarak meg fog-
ják találni. Az olajos magvak, a dió, a napraforgómag kitűnő; 
az almát is szeretik, kivágják belőle a maguk részét finom 
csőrükkel. Amikor huzamosan fagy van, a madarak nem jut-
nak vízhez, így, ha lehet, friss vizet is tegyünk ki, rendszere-
sen cserélve (mert az is befagyhat). 

Érdemes figyelni azt a kedves sürgés-forgást, ami a téli 
madáretető körül kialakul. Ha kicsit jobban odafigyelünk, 
észrevehetjük, melyek azok, amelyek egyáltalán nem kedve-
sen elmarják a többi madarat az eleségtől, amíg jól nem lak-
tak. Ez az élet… 

A madáretető alatti terület feltakarításával nem árt meg-
várni a tavaszt, mert a folyamatos etetés során újra és újra te-
lehullatják héjakkal meg egyebekkel, és sok eleség is oda 
kerül, amit majd még felkutatnak és felcsipegetnek. 

 
Napsütötte, kopár juharfa, 
mögötte, háttérként, kéklő, téli ég, 
egy élesen kirajzolódó ágra széncinke száll, 
enyhén meghajlik alatta, 
és úgy marad, 
míg tova nem röppen. 
 
Oravecz Imre Változás című versével kívánok jó és hasz-

nos madáretetést minden kedves Olvasómnak. 
Maradok kiváló tisztelettel. 
Kelt 2026-ban, 203 évvel és egy nappal a Himnusz  

születése után. Élesen kirajzolódó ágra széncinke száll

A természet kalendáriuma (DCCV.) 
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A horizont ma ködökbe vesző



Épített örökségünk 
Gótikus kövek, unitárius gyöngyszem: Nagyajta templomer dje 

A Kovászna megyei Nagyajta Sepsiszentgyörgyt l sz k negyven 
kilométerre északnyugatra, az Ajta-patak völgyének torkolatánál, 
az Olt völgyének jobb parti teraszán fekszik. Középajta tartozik 
hozzá. 1332-ben Ahch néven említik el ször a pápai tizedjegyzék-
ben. Mivel miklósvárszéki járási központ volt sokáig, a királytól 
négy országos vásárra kapott jogot negyedévenként, amit 1703-
ban heti vásártartási szabadalommal egészített ki Lipót császár, 
de mivel 1705-ben kitört a kuruc–labanc háború, így a falu ezt nem 
gyakorolhatta. 1783-ban viszont újra megkapta a vásártartási 
jogot. Unitárius templomer dje az Árpád-kori templom helyére 
épült a 15. században kés  gótikus stílusban. Nyolc méter magas 
falát két 16. század végi sarokbástya er síti. Utólag egy kapubás-
tyával is kitoldották az északi oldalon. Az 1802. évi földrengés után 
1814-ig átépítették.  

Nagy-Bodó Tibor 

A mai templom legrégebbi része 
A templommal és az er dítmé-

nyekkel kapcsolatban Kelemen 
Lajos említette, hogy 1732 ben 
hosszas pereskedés után Nagyajta 
lakossága úgy döntött, hogy a vár le-
gyen az egész falu tulajdona, feleke-
zeti különbség nélkül, a templom 
pedig maradjon az unitáriusoké. 

Debreczeni László szerint a mai 
templom legrégebbi része a hajó, 
melynek építését a 14. század ele-
jére teszi. Szerinte a mai sokszögzá-
ródású szentély, az egykori 
sekrestye és talán a diadalív is a 15. 
század derekán épült. 

Az eredetileg alacsonyabb hajó 
magasítására, boltozatának és pillé-
reinek megépítésére a 15. század 
végén vagy még kés bben kerülhe-
tett sor, de inkább valószín , hogy 
az 1512-es évben.  

A szentélypillérek egybeépültek 
a fallal, a hajóéi azonban nyilvánva-
lóan kés bbi hozzáépítések. Ez 
utóbbiak elhelyezése nem felel meg 
az egykori boltozat gyámköveinek. 

Megállapítható tehát, hogy míg a 
szentély egységes építkezés ered-
ménye, a hajó utólagos magasítás és 
boltozás után nyerte el gótikus jel-
legét. 

A 15–16. század fordulóján a 
hajó nyugati oromfalához tornyot 
építettek, és ennek mint az akkortájt 
épült székelyföldi templomtornyok 
többségének, védelmi rendeltetése is 
volt. 

Egy püspöki vizitáció értékes 
adatai 

Debreczeni a hajóra és a szen-
télyre kiterjed  védelmi emeletet 
egyid snek tartja a toronnyal. Fi-
gyelembe véve a templomok eme-
leti l réseit, amelyek méreteik 
szerint kizárólag t zfegyverek szá-
mára készültek, a védelmi emelet a 
kialakult vélemények szerint vala-
mivel kés bb, a 16. század második 
felében vagy az említett század 
végén épülhetett. 

Gyöngyössy János a Székelyföldi 
vártemplomok cím  könyvében ír 
arról, hogy az 1789. évi unitárius 
püspöki vizitáció jegyz könyve ér-
tékes adatokat tartalmaz a kés bb 
megrongálódott és részben átépített 
gótikus templomról, valamint a 
szintén középkori harangtoronyról. 

A harangtorony minden bizony-
nyal középkori eredet . Nemcsak a 
szentélyt, de a hajót is hálóboltozat 
födte. A hajó nyugati végében a kar-
zat szintén gótikus lehetett. 

A fent említett jegyz könyv a 
templom berendezését is bemutatta, 
többek közt az 1710 b l származó 
szószéket.  

A templomot sokszor átalakítják 
A templom második nagy méret  

átépítésére az 1802. évi földrengést 
követ  javítások folyamán került 
sor, de a kés bbiekben is sokszor át-

alakították. Ez utóbbiakról 1885 ben 
Huszka József írt. 

A templom és az er dítmények 
részletes m szaki vizsgálatát a 
nagyajtai unitárius egyházközség 
kérésére Debreczeni László készí-
tette el 1955 ben.  

A kézirat formájában fennmaradt 
leírásban a szerz , Debreczeni a rá 
jellemz  alapossággal ismertette 
el bb a templom m részleteit, majd 
az er dítményeket. Kés bb, a ’90-
es években Tüd s Kinga foglalko-
zott az épületegyüttes történetével. 

A torony az elmúlt században 
nyeri el a mai formáját 

A hármas térf zés , 
torony hajó szentély együtteséb l 
álló keletelt templom a gótika je- 
gyeit viseli. Az 1802-es földrengés, 
valamint a többrendbeli átépítés da-
cára sok elemet meg rzött egykori 
szépségéb l. 

A torony, amely az elmúlt század 
elején nyerte el a mai formáját, meg-
közelít leg hat méter magasságig 
középkori eredet . 

Ezen az alsó részen a nyugati 
irányba néz  félköríves záródású 
ablak egy kés bbi kivágás eredmé-
nye vagy egy korábbi l rés kibon-
tása által jött létre. 

Úgyszintén l résszer  a torony 
második emeletének délre néz  ab-
laka.  

A hat méter magasságban végig-
futó övpárkányon felül a sarkokat 
kívülr l er teljes, lábazatos és feje-
zetes lizénák díszítik. A legfels  
emeletnek mind a négy oldalán 
egy egy félköríves záródású hang-
ablak nyílik.  

A szentély k bordás boltozata  
és az orsós gyámkövek épen 

megmaradtak 
A hajó déli oldalán két, egykor 

minden bizonnyal csúcsíves kikép-
zés  ablak látható, és egy bejárati 
ajtó, nyitott portikusz védelme alatt.  

Szintén Gyöngyössy János tud 
arról, hogy az említett ajtót 
1879 ben vágták a falba, feltehe-
t en egy korábbi, lebontott támpil-
lér helyébe. Déli bejáratnak a 
középkorban is léteznie kellett, 
ennek azonban a pontos helyét nem 
ismerjük. 

A szentély déli oldalán két csúcs-
íves ablak nyílik, ugyanitt, a keleti 
oldalon egy elfalazott csúcsíves 
ablak is látható. 

Hasonló ablaknyílás a hajó északi 
oldalán is található, err l azonban is-
meretes, hogy 1879 ben nyitották, 
abban az évben, amikor a korábbi 
ablakok mérm veit kitörték. 

A hajó támpillérei, ellentétben a 
szentély támpilléréivel, nem épül-
tek szabályosan, a bels  boltozat-
nak megfelel en. Több akad 
köztük, amely szemmel láthatóan 
kés bbi hozzáépítés eredménye. 

A szentély k boltozata épen ma-
radt, a hajót viszont egyszer  don-
gaboltozat fedi. Ennek stukkódíszei 
az egykori hálóboltozat rajzolatát 

rzik, amelynek helyén, az 1512-
ben oda felhelyezett kett sen hor-
nyolt, égetett agyagbordák állottak. 
Sajnos az 1802-es földrengés követ-
keztében lezuhanó torony a hajó 
mennyezetét bordáival együtt vég-
zetesen bezúzta. A még felhasznál-
ható agyagbordákból építették fel a 
toronyfeljáró falazatát.  

Viszont megmaradtak a hajónak 
mind az északi, mind a déli falán 
látható orsós kialakítású gyámkö-
vei, ahonnan indították az említett 
agyagbordákat.  

Nem maradt fenn a diadalív 
felirata és ennek díszítése sem, 

de a míves, gótikus sekrestyeajtó 
méltósággal rzi let nt 

évszázadok emlékeit 
A szentélyt és a hajót csúcsíves 

diadalív választja el egymástól. 
Nem tisztázódott még, hogy az ere-
deti gótikus diadalívet mennyire ala-
kították át a hajó újrabútorozásakor. 

A szentélyben az északi falon a 
befalazott sekrestyeajtó kés  góti-
kus, szemöldökgyámos, gazdagon 
tagozott kerete látható. 

Ugyanitt található egy k b l fa-
ragott, kehely alakú szószék is, 
amely 1710 ben Donáth György 
költségén készült. A kés bbiekben 
visszatérünk ismertetésére.  

A középs  báb bels  oldalán a 
mester kézjegye látható: J. 
K fa(ragó), amely magyar mester 
kilétére utal. 

Kiemelten fontos megemlíteni 
még azt is, hogy Debreczeni szerint 
a szentély hornyolt k bordáit és 
gyámköveit egykor téglavörös vo-
nalak szegték. 

A diadalív déli vállköve alatt a 
szentély felé néz  oldalon valami-
kor vörös festékkel írt három szó 
állt: 

LAUREn/Aytay/1593. 
Sem a boltozat díszítése, sem a 

fenti felirat nem maradt meg. 
Egyházi adatok szerint a diadalív 

szentély felé néz  oldalán is állt egy 
felirat: 

„Renovat Anno D(omi)ni 
1512.” 

Ezt a feliratot azonban Debre- 
czeni nem említi a feljegyzéseiben, 
és ma sem látható. 

A középkori harangtorony 
összeomlik, és maga alá temeti  

a gótikus karzatot is 
Szintén Gyöngyössy közléséb l 

tudjuk meg, hogy az 1802. évi föld-
rengéskor a középkori harangtorony 
összeomlott, megrongálva a hajó 
boltozatát és maga alá temetve a gó-
tikus karzatot. 

A megsérült templomot 
1806 ban renoválták, és ekkor épült 
a mai harangtorony fels  kéthar-

mada és a hajót borító dongabolto-
zat is. 

1879 ben a déli oldalon új ajtót 
nyitottak, de sajnos a korábbi bejá-
rat ajtókerete nem maradt fenn. 

A templomot négyszög idomú 
er s várkastély övezi 

A vizitáció második határozata a 
várfalak és véd tornyok javítását 
rendelte el, mivel ezek, mint mond-
ják: 

„…megromladozott és majd min-
den securitason kívül való állapot-
ban vagynak…”. 

Orbán Balázs a templom rövid 
ismertetése után az alábbiakat írta: 

„… e templomot négyszög idomú 
er s várkastély övezi, melynek hosz-
sza keletr l nyugatra hatvan lépés, 
szélessége ötven lépés. Szögleteiben 
négy er s négyeg bástya szökel ki a 
várfalak vonalából. Bejárata az 
északi oldal közepén lev  kapubás-
tya alatt van, melyet egy három-
szögbe épített el váracs fedezett (ez 
utóbbinak most csak nyomai látsza-
nak). A kastélyt kívülr l hatalmas 
földtöltés és mély sáncz övezte, és 
így a maga idejében tisztességes 
er d lehetett…” 

Nyilvánvaló, hogy tévedett, ami-
kor négy sarokbástyát jegyzett föl, 
ellenben fontos adatként tartjuk szá-
mon a kaputorony védelmére épült 
el vár – barbakán – említését. 

Ennek napjainkban ma már 
nyoma sem látszik. 

Demján László m emlékvéd  
építész kiegészítése 

Székelyföld eme sarkában, ahol 
egy hajdani kis település századok 
óta égre nézve imádkozik, építi 
templomait, házait, portáját, család-
ját, népét, nemzetét és hazáját, már 
nem érvényesül a Szent István-i 
dekrétumok tíz falut felölel  temp-
lomépítése.  

Igaz, hogy az eredeti rendelke-
zést már átlépte a történelem, a ma-
gyar keresztény tudatú egyház- 
szervezet kialakítása és megmara-
dása itt kicsit másként alakult. 
Szükség volt az si bálványimádat 
átformálására és a sámánhit helyett 
az igaz isteni hitre.  

Ahol lehetett, ott a székelyek 
templomokat építettek. A kés bbi 
reformációval újabb és letisztultabb 
hitek sorakoztak az egyházi vallá-
sok fejl dési palettájának sorában, 
jól megférve a szoros egymás mel-
lett élés falusi kötelékében. 

Erdély-szerte híres reneszánsz 
szószék 

A hajdani Miklósvárszék köz-
pontjaként jegyzett Nagyajta törté-
netében is valami hasonló folyamat 
alakította mai egyházi emlékét. Itt a 

legmagasabb, déli fekvés  Varjúvár 
nev  dombjára épült valamikori si 
templomocska lehetett a mai temp-
lomhírességünk magja.  

Kés bb, a 13. század körülre ere-
deztetett Árpád-kori alaptemplom 
többszöri felújításaival és b vítge-
téseivel vette fel az utóbbi gótikus 
küls t, amely a helyiek igényeit és 
anyagi hozzájárulását dicséri. Az 
eredeti csarnoktemplom kívül-belül 
festett lehetett, amelynek küls  nyo-
mait egy kémény bontásakor fedez-
ték fel. Az 1512-es évszámra 
történ  utalás jelölheti a hajó bolt-
ívének, valamint a padlástér körfo-
lyosójának és a l réseknek a 
kiképzését. 

Az ezekkel a stílusjegyekkel  
épített templom többfázisú átalakít-
gatásaival már iskolapéldája az er-
délyi templomépítési és stí- 
lusfejl dési korok tanulmányba ill , 
bemutatható darabjának. Elkerülhe-
tetlen megemlíteni az Erdély-szerte 
híres, k b l faragott, módosan vi-
rágmintákkal díszített reneszánsz 
szószéket, amely jelzetten Donáth 
György, Miklósvárszék alkirálybí-
rájának anyagi támogatásával jött 
létre. 

Kiemelt figyelmet érdemelnek 
még a katolikus templomdíszítés 
idejére (15. század eleje) datálható 
híres Szent László-freskónak a 
közel 8 méter terjedelemben meg-
maradt falképmaradványai. Ismer-
tetésére még visszatérünk. A teljes 
falképsorozatot az id k folyamán 
sajnos a hajó mennyezetének a ki-
alakítási munkálatai, az orsós 
gyámkövek falakba behelyezése, a 
reformáció hullámverése és a föld-
rengés több helyen tönkretették.  

Székely furfang –  
isteni gondviselés  

Hiábavaló volt az 1617. évi 
békés református-unitárius feleke-
zeti templomöröklés, jobban meg-
viselte épületünket a sokszori, 
1802-es, 1838-as, 1879-es, 1940-es 
és legutóbb az 1977. évbeli helyi 
földrengések sorozata. H séges 
székelyeink mindig összefogtak és 
megoldották a kegyetlen, föld-
mélye okozta feszültségek kárelhá-
rításait, szenvedéseit. 

Nem maradhat említetlenül a 
falu leghíresebb unitárius szülötte, 
Kriza János püspök nagy tudású és 
fölöttébb m velt édesapjának az 
esete.  is a nagyajtai unitárius ek-
lézsiát szolgálta közel 50 évig. Fel-
jegyezték, hogy papsága idején, 
1849 júniusában a császáriak meg-
hívására az Erd vidéket is meg-
szállta a muszkák serege. 
Kegyetlenül fosztogatták a székely 
falvakat, zsákmányolták a templo-
mokat.  

Amikor Köpec fel l felt ntek a 
martalócok, a tiszteletes nagy fekete 
palástját felöltve, hajlott háttal, mel-
lig ér  hófehér szakállal fogadta ve-
zérüket, ószláv (görög?) szavakat 
mormolva. Pravoszláv pópának 
nézve a reverendás küldöttet, f haj-
tással tisztelegve továbbirányította 
seregét, megmentve faluját a teljes 
pusztulástól. Hát ilyen székely fur-
fang szorult bele ebbe a várépít  
Nagyajta népébe. 

 
* A rendelkezésünkre bocsátott 

dokumentációkért külön köszönet 
Gyöngyössy Jánosnak, Keresztes 
Géza m építész, m emlékvéd  
szakmérnöknek, Fekete Levente lel-
késznek, az illusztrációkat, a régi és 
a mai képeket Fekete Levente nagy-
ajtai unitárius lelkész és Demján 
László m emlékvéd  építész a saját 
munkájából és gy jteményéb l 
küldte el a szerz nek. Összeállítá-
sunkat szakemberek véleményezésé-
vel még kiegészítjük.  

Fotó: Fekete Levente nagyajtai unitárius lelkész személyes archívumából
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 A GOETHE VÉLEMÉNYE 
cím  pályázat nyertesei: 

Mohay Enik ,  
Marosvásárhely, Kornisa sétány 

Tamás Ibolya,  
Marosvásárhely, 1918. December 1. út 

A pályázati rejtvény megfejtése: 
A N K ÖNKÉNT NEM ADNAK, CSIKARD KI AZT  

MAGADNAK. 
Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  

a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a január 16-i  

számból: 
 

Minirejtvény:  
1. Charteris 
2. Ágyúgolyó 
Skandi:  
Ha valakinek nincs t je, mit 
kezdjen a cérnával..

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1187.
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Marosvásárhely, 
Gy zelem tér  

18. szám,  
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Szerb írók 

VÍZSZINTES: 
1. Szerb író (Radoje, XIX. század). 

6. Spanyol és német autójel. 7. Becézett 
Mária. 8. Fogoly. 10. Nehéz, lágy fém. 
13. Becézett Katalin. 15. Annyi mint 
(röv.). 17. Akkor indul! 18. Ázsiai nagy 
állam. 20. Gléda. 21. Spanyol arab. 

FÜGG LEGES: 
1. Igen jó. 2. Arra a helyre. 3. Ma 

fordítva! 4. Katonai tömb. 5. Francia 
arany. 9. Vastag pálca. 11. Kis ház. 12. 
Mesebeli törpe. 14. Hordómérték. 16. 
Harap. 19. A sima közepe!

1 2 3 4 5 Ð

6 7

8 9

10 11 12

13 14 15 16

17 18 19

20 21

M V

VÍZSZINTES: 
1. Szerb író (Dositej, XVIII. szá-

zad). 6. Üresen visszhangzik. 7. Római 
hat. 8. A tantál vegyjele. 9. Stannum. 
11. Nincs benne semmi. 13. Négy kirá-
lyunk neve. 15. Fél zsák! 17. Táplál-
kozó. 18. Király (francia). 19. Arrafele! 
20. Trója veszte. 

FÜGG LEGES: 
1. szi hónap. 2. Óriáskígyó. 3. 

Ern  néma! 4. Ógörög piactér. 5. Vé-
delmez. 10. Tiltószó. 11. Széken pi-
hen . 12. Beszél. 14. Az els  n . 16. A 
Balaton levezet  folyója. 18. A rádium 
vegyjele. 

L. N. J. 
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket február 5-ig a Népújság címére 
(Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pá-
lyázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES: 
1. Marcus Aurelius (római császár és filozófus, II. sz.) tanácsának els  része. 9. 

Ünneplés. 10. Sémi nép. 11. Rossini borbélya. 16. N i név (jún. 2.). 18. N i név (dec. 
22.). 19. Római 1500. 20. Fába vés. 21. Elek! 22. Indíték. 23. Kett zve: Zola regénye. 24. 
Olasz folyó. 25. Ver. 26. Éles vágóeszköz. 27. Az alumínium vegyjele. 29. Nagy siker a 
harcban. 32. Bagoly Fekete Istvánnál. 33. … dal (gy zelem). 35. Azovi félsziget. 36. Nem 
megy el. 38. Monte Cristo börtönszigete. 39. Magyar ének. 41. Kabátbels !  43. Fehér ro-
mánul. 44. Az erkölcsi szabályok összessége. 46. Kezd pont. 48. Széles, nagy méret . 
49. Férfinév (július 17.). 50. Szúró fegyver. 52. Csökken a mennyisége. 54. Lám. 

FÜGG LEGES: 
2. Én (latin). 3. Fáradni kezd! 4. Kiárusít. 5. Aland határtalan! 6. Katonai tömb. 7. Kor-

szak. 8. Lényegében szab! 11. A vízsz. 1-beli idézet befejezése. 12. Mint bent! 13. Boró-
kapálinka. 14. Kerül, megvásárolható. 15. Fába vés. 17. Tömegesen pusztít. 19. Aktuális 
divat. 21. Folyadék. 24. Erdélyb l indult színészn  (Margit). 25. Széken pihen. 26. Orvosi 
eljárás. 28. Kínai hosszmérték. 30. Listába bevev . 31. Idegen keser . 32. Hektár (röv.). 
34. Anna becézése. 36. Természetfölötti er k hatásának hite. 37. Emlékkönyv. 40. Indíték. 
42. Fanyar gyümölcs. 45. A tehenek fontos ajándéka. 46. A szimatot, szaglást érzékel  
testrészünk. 47. Oda-vissza férfinév. 51. Felvigyázó. 53. Melyik személy? 

L. N. J. 
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Csütörtökön hivatalosan is ki-
hirdették a marosvásárhelyi 
önkormányzat által kiírt szo-
bor-ötletpályázatok nyerte-
seit. A Sütő András-szobor- 
pályázatra kilenc művész kül-
dött be pályamunkát, közü- 
lük Makkai István marosvásár-
helyi szobrászművész alkotása 
nyerte el a zsűri tetszését és a 
legnagyobb pontszámot, míg 
a Constantin Romanu-Vivu-
szoborpályázat esetében két 
pályamunka érkezett, közülük 
a Grama Ioan Vasile alkotását 
értékelték jobbnak.  

Mezey Sarolta 

A szoborpályázatok eredményét 
Soós Zoltán, Marosvásárhely pol-
gármestere, Kelemen Atilla Márton 
és Claudiu Bâtă szoborbizottsági 
elnökök ismertették. 

– Végre révbe ért a rég vágyott 
Sütő András-szoborra kiírt pályá-
zat, amely a helyi tanácsban az 
RMDSZ-es képviselő-kollégáknak 
régi projektje volt. Ugyanígy a 
Constantin Romanu-Vivu-szobor 
esetében is, hiszen régi óhajról van 
szó. Számunkra fontos, hogy ho-
gyan emlékezünk, hogyan tisztel-
jük az alapvető értékeket, s hogyan 
továbbítjuk ezeket a fiatalabb gene-
rációknak. Egy város nem csak 
épületekből, terekből, utcákból áll, 
hanem emlékezetről, szimbolikus 
pontokról, vállalt történetekről és a 
várost formáló személyiségekről 
szól. A legmeghatározóbb minőségi 

köztéri művészettel kifejezni ezt. A 
pályázatok célja olyan értékes mű-
vészeti alkotások kiválasztása, 
amelyek méltó módon jelenítik 
meg a megörökített személyiségek 
történelmi és kulturális jelentősé-
gét, és gazdagítják Marosvásárhely 
kulturális örökségét. Sütő András a 
XX. századi erdélyi magyar iroda-
lom legjelentősebb alakja, szemé-
lyisége összeforrt az 1990-es 
márciusi eseményekkel, míg Cons-
tantin Romanu-Vivu 1848-as forra-

dalmár – fogalmazott Soós Zoltán 
polgármester.  

Maximálishoz közelítő 
pontszámot kapott  

a nyertes pályamunka 
Mindkét pályamű esetében 100 

ezer lej volt a díjazási keret, 85 ezer 
lej az I. helyezettnek, 10 ezer lej a 
II. és 5 ezer lej a harmadik helye-
zettnek. A Sütő András-szobor ese-
tében a zsűri Makkai István 
alkotását tartotta a legmegfelelőbb-
nek, és 93,93 ponttal értékelte. A 
második helyezett Deák Árpád al-
kotása 57,63 ponttal, a harmadik 
Harmath István Sándor munkája 
51,22 ponttal.  

Kelemen Márton, a szoborbi-
zottság elnöke elmondta, kilenctagú 
bizottság volt nevesítve a Sütő And-
rás-szoborpályázat lebonyolítására. 
Arra figyeltek, hogy a tagok tech-
nikai és művészeti szempontból is 
megfelelő szakértelmet képviselje-
nek. Kilenc pályamunka érkezett 
be, egyet nem tudtak figyelembe 
venni, mert kötelező tartalmak nem 
szerepeltek a pályázatban, a titkosí-
tott borítékban sem szerepelt a pá-
lyázó neve. Az eredmény nagyon 

egyértelmű, magasan nyert Makkai 
István pályamunkája. Öten maxi-
mális pontszámot adtak az alko- 
tásnak. Művészeti szempontból 
mindenkinél nyert ez a pálya-
munka. A pontozást a zsűri három 
szempont figyelembevételével ej-
tette meg, a művészi értékre maxi-
málisan 50 pont, az árra 40 pont, 
míg a kivitelezési határidőre 10 
pont járt – tájékoztatott Kelemen 
Márton, a szoborbizottság elnöke, 
aki külön örül annak, hogy maros-
vásárhelyi fiatal művész nyerte a 
pályázatot. 

A szoborbizottság elnöke megle-
pőnek nevezte a digitális platformo-
kon az elmúlt napokban megjelent 
elmarasztaló véleményeket, hiszen 
egy makett, vázlat alapján, amely 
az alkotás struktúráját, az arányokat 
hivatott bemutatni, és semmikép-
pen a művészeti értéket, olyasmiket 
fogalmaztak meg, amelyeket szak-
mai szempontból nem lehet értel-
mezni. 

Bár szoros a határidő, 
szeptemberre tervezik  

a szoboravatást 
Arra a kérdésünkre, hogy van-e 

esély arra, hogy szeptemberig, Sütő 
András halálának 20. évfordulójára 
elkészüljön a szobor, Kelemen 
Márton elmondta, hogy a pályázat-
ban 8 hónapos határidőt szabtak 
meg, és bár szeptemberig nagyon 
szoros a határidő, a szándék az, 

hogy az évfordulóra a szobrot fel-
állítsák.  

Soós Zoltán polgármester hozzá-
tette, hogy mindkét szobor elhe- 
lyezése esetében szükség van urba-
nisztikai tervre, a Művelődési  
Minisztérium engedélyére. Az öt-
letpályázat csupán az első lépést je-
lenti a szoborállítási folyamat- 
ban. Sütő András szobra a Színház  
téren, míg a Constantin Romanu-
Vivu-szobor a Hősök parkjában kap 
helyet.  

A Sütő András-szoborpályázatot 
elbíráló bizottság tagjai: Miheț 
Florina Daniela városi főépítész, a 
helyi tanács részéről Iszlai Tamás 
és Kelemen Atilla Márton, az építé-
szeti kamarától Keresztes Géza, a 
Maros Megyei Képzőművészek 
Szövetségétől Veress Gábor Hunor 
szobrászművész, a Maros Megyei 
Múzeumtól Orbán János, a megyei 
kulturális igazgatóságtól Pădurean 
Klára, a Dr. Bernády György Ala-
pítványtól Gyarmaty János szob-
rászművész és Nagy Miklós Kund 
művészeti író voltak. 

A teremben jelen levő Makkai 
István elmondta, hogy az általa ké-
szített makettről és portréról előny-
telen fényképek jelentek meg a 
közösségi oldalakon, nem tükrözték 
az arányokat. A kidolgozott végső 
bronzszobor egészen másként fog 
kinézni, életnagyságúnál magasabb 
lesz, Sánta Csaba fogja kivitelezni, 
bronzba önteni.

Makkai István nyerte a Sütő András-szoborpályázatot 

Makkai István a nyertes alkotással               Fotó: Karácsonyi Zsigmond

A szoborpályázat makettjei             Fotó: Nagy TiborKelemen Atilla Márton, Soós Zoltán és Claudiu Bâtă             Fotó: Nagy Tibor



MAROS MEGYEI TANÁCS 
ELNÖK 

 
2026. január 22-én kelt 
23. számú rendelet 

A Maros Megyei Tanács nyilvános soros ülésének  
összehívásáról 

 
A Maros Megyei Tanács elnöke, 
Az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási tör-
vénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormány-
rendelet 178. cikkelyének (1) bekezdése, a 179. cikkely, 
alátámasztva a 134. cikkely (1) bekezdésének a) pontja, 
az (5) bekezdés a), a^1) és a^2) pontja, a 135. cikkely és 
a 196. cikkely (1) bekezdés b) pontjának előírásai alapján, 
 

elrendeli: 
 
1. cikkely (1) Összehívja a Maros Megyei Tanács plénumát 
nyilvános soros ülésre 2026. január 28-án 13.00 órára a 
Közigazgatási Palota nagy gyűléstermébe. 
(2) A soros ülés napirendjének tervezete a jelen rendelet 
szerves részét képező mellékletben van előírva. 
2. cikkely Jelen rendeletet közzétesszük a helyi sajtóban 
és az intézmény weboldalán, valamint továbbítjuk a megye 
főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei 
Tanács szakapparátusához tartozó igazgatóságoknak, szol-
gálatoknak és osztályoknak 
 

   Péter Ferenc Ellenjegyzi 
   ELNÖK Paul Cosma 

FŐJEGYZŐ 
 

A Maros Megyei Tanács elnöke 2026. január 22-i  
23. sz. rendeletének melléklete 

 
A Maros Megyei Tanács 2026. január 28-i soros ülésének  

NAPIRENDTERVEZETE 

1. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 42/2001. sz. 
határozatához tartozó melléklet kiegészítésére, amely 
Maros megye közvagyonának leltárba vételéről szól – a ké-
sőbbi módosításokkal és kiegészítésekkel együtt –, vala-
mint egyes javak kezelésére vonatkozó intézkedések 
megállapítására 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
2. Határozattervezet egy ingatlan áthelyezéséről Maros 
megye közvagyonából Mezőpanit község közvagyonába. 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
3. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács együttműkö-
désének jóváhagyásáról a marosvásárhelyi Szent Balázs 
Alapítvánnyal és a Marosvásárhelyi Római Katolikus Líce-
ummal, megyei közérdekű tevékenységek lebonyolítása 
céljából 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
4. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 2024.06.28-i 
116. számú határozatának módosítására és kiegészítésére, 
amely a Maros Megyei Tanács szakapparátusának átszerve-
zésére vonatkozik, a későbbi módosításokkal együtt. 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
5. Határozattervezet egyes megyei tanácsosok kijelölésé-
ről a Maros megye főjegyzőjének egyéni szakmai teljesít-
ményének értékelésére létrehozott bizottságba. 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
6. Határozattervezet Cazan Nicolae-Claudiu kinevezéséről 
nem ügyvezető igazgatóként a Marosvásárhelyi Transilvania 
Repülőtér Önálló Ügyvitelű Vállalat igazgatótanácsába. 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
7. Határozattervezet Domokos Zoltán kinevezéséről nem 
ügyvezető igazgatóként a Marosvásárhelyi Transilvania Re-
pülőtér Önálló Ügyvitelű Vállalat igazgatótanácsába. 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
8. Határozattervezet Prozan Mihaela-Viorica kinevezéséről 
ügyvezető igazgatóként, a gyámhatóság képviselőjeként a 
Transilvania Repülőtér Autonóm Igazgatóság igazgatótaná-
csának alelnökeként. 

Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke 
9. A Maros Megyei Tanács elnökének 2025. évi tevékenységi 
beszámolója. 
10. Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények. 
 

Péter Ferenc  
ELNÖK  

Marosludas legidősebb lakosát ünnepelték 
a közelmúltban. Szabó Emília 1926. január 
10-én született, és 1974-től él a városban. 
Nyolcgyerekes családból származik, ahol jel-
lemző volt a hosszú élet – a hölgy egyik nő-
vére ugyanis 102 évet élt.  

A jeles alkalomból Ioan Cristian Moldovan pol-
gármester, Kis István alpolgármester és Sebastian 
Căpușan szakellenőr 
otthonában kereste fel a 
születésnapost. Az ün-
nepeltet egy nagy cso-
kor virággal, tortával, 
élelmiszerekkel és az al-
kalomhoz illő díszokle-
véllel ajándékozták 
meg, így fejezve ki elis-
merésüket a századik 
életév betöltéséért.  

A köszöntést köve-
tően a jelenlevők többek 
között a hosszú élet tit-
káról faggatták Emília 
nénit, aki a mértékletes-
ségre esküszik: friss le-
vegőn végzett munka, 
harmonikus családi élet, 

természetes, saját termelésű élelmiszerek, illetve 
kevés édesség fogyasztása. Úgy fogalmazott, hogy 
dolgozni kell, mivel a tevékenykedés tartja életben 
az embert.  

A látogatás a Boldog születésnapot! dal elének-
lésével zárult, a polgármester pedig megígérte 
Szabó Emíliának, hogy jövőre, a 101. születésnap-
ján is felkeresi – számolt be a Luduș Online. (sz. v.) 
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Századik születésnapot ünnepeltek 
Marosludason 

Szombaton Hargita, Kovászna és Maros 
megye sportiskoláinak vezetői kerekasztal-
beszélgetést folytattak a Gödöllői Egyetemi 
Atlétikai Club képviselőivel Szovátán, a Te-
leki Oktatási Központban. 

A gödöllői székhelyű Magyar Agrár- és Élettu-
dományi Egyetem (MATE) Magyarország egyik 
legnagyobb és legfontosabb felsőoktatási intézmé-
nye. A MATE aktívan részt vesz a Magyar Egye-
temi-Főiskolai Sportszövetség (MEFS) rendszeré- 
ben, rendszeres résztvevője és házigazdája sport-
eseményeknek és országos bajnokságoknak. 

A szombati találkozáson az erdélyi régió okta-
tási és sportvezetői, edzők, egyetemek képviselői 
a magyarországi egyetemi klub küldötteivel az 
együttműködések lehetőségeiről tanácskoztak,  
valamint a szakmai kapcsolatépítést tűzték ki 
célul. 

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége 
(RMPSZ) képviseletében Burus-Siklódi Botond 
elnök a találkozás körülményeinek megteremtését 
és a közvetítő szerepet vállalta fel, bízva abban, 
hogy mindkét fél részére gyümölcsöző szakmai ta-
lálkozás lehet ez az egyeztetés. (grl)

Sportvezetők együttműködéséről 
tárgyaltak

Január 23., péntek: 
* 17.00 óra: Bukaresti Metaloglobus – Campi-

onii FC Argeș Pitești (Szuperliga, 23. forduló) 
* 20.00 óra: Nagyszebeni FC Hermannstadt – 

Bukaresti Dinam 1948 (Szuperliga, 23. forduló) 
 
Január 24., szombat: 
* 13.30 óra: Nyíregyháza Spartacus – Újpest 

FC (NB I, 19. forduló) 
* 16.00 óra: Kisvárda Master Good – MTK Bu-

dapest (NB I, 19. forduló) 
* 17.00 óra: Kolozsvári FCU – Unirea 04 Slo-

bozia (Szuperliga, 23. forduló) 
* 20.00 óra: CSU Craiova – FC Botosán (Szu-

perliga, 23. forduló) 
* 20.45 óra: Puskás Akadémia FC – Paksi FC 

(NB I, 19. forduló) 

Január 25., vasárnap: 
* 14.00 óra: Debreceni VSC – Diósgyőri VTK 

(NB I, 19. forduló) 
* 14.30 óra: FC Petrolul 52 Ploiești – Konstan-

cai FCV Farul (Szuperliga, 23. forduló) 
* 16.00 óra: Kolorcity Kazincbarcika SC – Za-

laegerszegi TE FC (NB I, 19. forduló) 
* 19.15 óra: Ferencvárosi TC – Győri ETO FC 

(NB I, 19. forduló) 
* 20.00 óra: Bukaresti FCSB – Kolozsvári CFR 

1907 (Szuperliga, 23. forduló) 
 
Január 26., hétfő: 
* 17.00 óra: Galaci Suporter Club Oțelul – FK 

Csíkszereda (Szuperliga, 23. forduló) 
* 20.00 óra: Aradi UTA – Bukaresti Rapid 1923 

(Szuperliga, 23. forduló) 

A Szuperliga mérkőzéseit a DigiSport és a Prima Sport, az NB I-es találkozókat az M4 Sport vagy 
az M4 Sport+ televízió közvetíti. 

Román és magyar futballbajnoki 
mérkőzések a televízióban 

Fotó: a Luduş Online Facebook-oldala

Együttműködési lehetőségekről tárgyaltak Szovátán   Fotó: RMPSZ 
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MEGEMLÉKEZÉS 

 
Fájó szívvel emléke-
zünk drága szüle-
inkre haláluk évfor- 
dulóján: január 24-én 
a nyárádremetei szü-
letésű 
SZILÁGYI PÉTERRE 
halálának 12. évfor-
dulóján és  
SZILÁGYI TERÉZRE, 
akinek november  
13-án volt halálának 
8. évfordulója. 
Gondoljanak rájuk kegyelettel mindazok, akik ismerték és 
szerették őket. Nyugodjanak békében! 

Szeretteik. (27465) 
 
 
Szomorú szívvel emlékezünk január 26-án a szeretett 
férjre, édesapára, apósra, 

id. ALEXA PÉTERRE 
halálának 5. évfordulóján. 
Drága emléke közöttünk él, amíg élünk. Nyugodj békében, 
drága Péter! 

Emlékeznek szerettei. (27458-I) 
 
 
Emlékeztetni szeretném mindazokat, akik ismerték, tisztel-
ték és szerették 

GÁL DEZSŐT, 
a Maros megyei tervezőintézet volt technikusát, hogy ma, 
január 23-án van halálának 27. évfordulója. Emléke legyen 
áldott, nyugalma csendes!  

Emlékét szeretettel őrzi felesége, Éva, leánya,  
Emese és veje, Levente. (27480-I) 

 
 
Fájó szívvel emlékezünk január 25-én 

GURZA LÁSZLÓRA 
halálának ötödik évfordulóján. Szeretetét és gondoskodá-
sát szívünkben őrizzük. Emléke legyen áldott, nyugodjon 
békében! 

Szerettei. (27476-I) 
 
 
Kegyelettel emlékezünk január 23-án a marosvásárhelyi 

SZÁNTÓ SÁNDORRA 
halálának 10. évfordulóján. Emlékedet mindig szívünkben 
őrizzük. Nyugodj békében! 

Szeretettel felesége, Kati, leánya, Tünde, veje, Levente  
és unokája, Norbika. (27493-I) 

ELHALÁLOZÁS 

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik szerették és 
ismerték, hogy  

MIHÁLYDEÁK PÉTER  
a megyei kórház volt dolgozója 

életének 82. évében 2026. január 21-én csendesen megpi-
hent.  
Drága halottunkat 2026. január 24-én, szombaton 12 óra-
kor helyezzük örök nyugalomra a marosvásárhelyi refor-
mátus temetőben. Részvétnyilvánítás a temetés előtt egy 
órával. 
Pihenése legyen csendes, emléke áldott! 

A gyászoló család. (27522-I) 
 
 
Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesapánk, nagy-
tata, após, rokon, jó barát és szomszéd, 

KAPÁS JENŐ 
szerető, övéiért rajongó szíve 88 éves korában, január 19-
én megszűnt dobogni. 
Drága halottunk megpihent testét 2026. január 23-án, pén-
teken 14 órakor a marosvásárhelyi református temetőben 
fogjuk örök nyugalomra helyezni. 
Emléked szívünkben tovább él. 

A gyászoló család. (27521) 
 
 
Szomorú szívvel tudatom, hogy az ikerlánytestvérem, 

KOVÁCS DIANNA CSILLA 
hosszú betegség után, 45 évesen elhunyt. 
Temetése január 23-án, pénteken 15 órakor lesz a római 
katolikus temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Szerető ikertestvére, Kovács Éva Ildikó. (27519-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, sze-
metet. Vállalunk fametszést. Tel. 
0749-644-922. (27441) 

KÁRPITOZÁST vállalok. Tel. 
0748-691-858. (250081) 

VÁLLALUNK tetőjavítást, bádo-
gosmunkát, festést. Tel. 0746-
934-068. (27441) 

VÁLLALUNK: fakivágást, famet-
szést, faelhordást, épületbontást, 
törmelék-elszállítást. Tel. 0770-
621-920. (27066) 

VÁLLALUNK sürgős munkákat, 
kinti-benti meszelést, tetőjavítást, 
balkonjavítást, -felújítást, bármi-
lyen kisebb vagy nagyobb épít- 
kezési munkát, ház-/apartman- 
felújítást, polisztirolos szigetelést. 
Nyugdíjasoknak 20% kedvez-
mény. Zoli, tel. 0746-381-939. 
(27474) 

VÁLLALUNK: tetőjavítást,  
cserép-, lemeztető-készítést,  
pinceszigetelést, hőszigetelést, 
szobafestést, szeméthordást, 
padlásszigetelést, bármilyen ki-
sebb javítást. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (sz.) 

VÁLLALUNK építkezést, tetőbo-
rítást, -javítást, bádogosmunkát, 
csatornajavítást, bármilyen mun-
kálatot, van saját anyagunk. 
Nyugdíjasoknak 18% kedvez-
mény. Tel. 0748-458-990. (27481) 

FUVART, bútorhordást vállalunk 
személyzettel, külföldre is, és tör-
melékszállítást. Tel. 0749-543-
104. (2500084-I) 

IDŐS személyt vagy családot 
szeretnék segíteni takarításban. 
Tel. 0771-153-665. (27512-I)

A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények,  

reklámok tartalmáért  
a hirdetésfeladó vállalja  

a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-
zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-638. (sz.) 

DR. INCZE SÁNDOR BELGYÓGYÁSZ FŐORVOS betege-
ket fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A 
szám alatti rendelőben. Előjegyzés a 0265/265-112-es telefon-
számon. (26982)

Hahota-kabarépremier! 
A marosvásárhelyi Hahota Színtársulat január 29-én, csütörtökön este 7 órától a 

Maros Művészegyüttes előadótermében bemutatja a minden évben oly várva várt, vado-
natúj kabaré-előadását, melynek címe Bolond a világ! További előadások: január 30-án, 
pénteken este 7 órától, január 31-én, szombaton délután 5 és este 8 órától, valamint 
február 1-jén, vasárnap este 7 órától. 

Február 3-án, kedden és 4-én, szerdán este 7 órától Szászrégenben vendégszerepel 
a társulat, az Eugen Nicoara művelődési házban. 

Fellépnek: Puskás Győző, Csíki Hajnal, Cseke Péter, Szőlősi P. Szilárd és Cseke Er-
zsébet. 

Énekel: Jakab Bodoni Ildikó.  
Rendező: Kovács Levente. 
Jegyek elővételben még kaphatók a Kultúrpalota és a Maros Művészegyüttes jegypénz-

táraiban, valamint a World Travel Shop utazási irodában. Ne maradjanak le az igazi Ha-
hota-élményről! Marosvásárhelyen csak 14 alkalommal lesz megtekinthető az új előadás! 
Teljes műsorrend és további információk a www.hahota.ro oldalon. 

Eladási közlemény 
A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal a székhelyén (Marosvásárhely, 
Dózsa György utca 1–3. szám, 706-os iroda) február 4-én 11 órakor 
nyilvános árverést szervez ingó vagyontárgyak értékesítésére az ér-
tékesítési hirdetményeknek megfelelően.  
Részletes információk az ANAF honlapján – Maros Megyei Közpénz-
ügyi Hivatal, Árverések és hirdetmények fül alatt (Licitatii si anunturi – 
Licitatii-Valorificare prin licitatie a bunurilor sechestrate) találhatók. To-
vábbi információkért kérjük, vegye fel a kapcsolatot az  irodával, vagy 
hívja a 0265/250-982/166 telefonszámot. Közzététel dátuma: 
2026.01.23.
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Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 


